



金华市多湖商务区航拍图 金思成 摄

项目招引 专班进驻 流程“减负”

金华超常规力度推进经济稳进提质

热情似火的6月,在浙江省第十五次党代会上,“两个先行”的号召振奋人心——在高质量发展中奋力推进中国特色社会主义共同富裕先行和省域现代化先行!今年以来,金华重点咬定“上半年GDP力争增长6.5%”的目标,坚决打赢招大引强、城市更新、低效工业用地整治“三大战役”,全力开展八大攻坚行动,以超常规力度不断推进全市经济稳进提质、扛旗争先。

金华各地各部门把实现经济稳进提质作为中心任务,坚决扛起稳经济的重大政治责任,建立专班破难机制、月度晾晒机制和赛马激励机制,层层传导压力,狠抓闭环落地,推动经济稳进提质,为全省发展大局作出金华贡献。

项目招引 村镇电商升级

杜羽丰 余依萍

6月27日,在义乌市苏溪镇的阿德玛电商园,“小众云仓”项目正式启动。揭牌仪式上,“义乌市同圆仓储服务有限公司”临时党支部正式成立,农商银行作为“小众云仓”颁发项目专项资金60万元,3家人驻电商企业代表上台签约。

当日,义乌市苏溪镇为村镇小型电商服务的“小众云仓”项目正式启动,首个站点能够完成每天35000单左右的货品进出,集仓储、在线交易、拣货、打包出库、电商直播等于一体,为当地首批132家村镇小型电商提供服务,让小型电商商家体验到方便快捷和物流成本的降低。苏溪目前总共有900多家小型电商企业,这些企业年快递吞吐量在10亿件左右,受到成本及订单限制,对于仓储的投入普遍不高,物流成本也高。

“小众云仓”项目则是利用云计算以及

现代管理方式,依托自动化装备和信息化系统,实现在线交易、支付、结算、仓储、打包、出库一体化的服务,从接到订单到拣货再到出库,基本只需要10分钟,大大降低了物流成本。

疫情期间招工难,打包、仓管都得自己“一肩挑”,一天1000单的业务量就已经忙得焦头烂额,与“小众云仓”合作后,义乌市天萧日用品厂负责人楼海云就有了“拨开云雾见月明”的感受。“现在打单、打包、配送、售后,数据管理都不用我操心了,一天的转运量突破了2000单,我终于有精力扩大产能了!”“小众云仓”就是我知道心的合作伙伴!”楼海云满脸喜悦地告诉笔者,“小众云仓”不仅为企业省下了仓储费和人工费,且准确率可以高达100%。

“这是一个让强村公司、实施主体、企业个体三方共同获益的项目,预计年营业

额将达到2500万元,年利润在200万~300万元,企业以每年盈利的60%返还给村集体。”苏溪镇西山下村青年委员蔡静畅谈起强村公司未来发展,就变身“话唠”。

据了解,该项目是义乌市苏溪镇重点培育的青年委员助力村企迈向共同富裕的项目之一,通过党建统领,以强村公司为平台,创设“小支点撬动共富大格局”模式。今年5月,苏溪镇东洪、青春、后店、塘头应、后山坞、下陈等6个共建村开展股权合作,在强村公司入股90万元作为注册资金,在义乌市委组织部、市农业农村局、团市委、农商银行等单位支持下,撬动项目资金共计170万元,整合苏溪镇小型电商原本散乱的资源,打造小微电商云仓基地,发展现代化电商物流产业经济,同时也能强大村集体经济,助力村民增收。

流程“减负” 畅通创业渠道

陈贤琰

“项目能按时开工,多亏你们的帮助。”近日,金义新区公路风貌提升工程项目负责人来到金华市金义新区行政服务中心,向窗口工作人员表示感谢。

据了解,该项目因为疫情影响,工程规划许可证及施工图审图工作未能按期完成,如果按照正常程序办理,需要一个月时间。工作人员在了解情况后,立即启动容缺受理,在项目方签订具备施工条件承诺书、容缺材料办理施工许可承诺书后,当场为其核发施工许可证,加速项目开工进程。这是金义新区“容缺受理”提质政务服务的一个缩影。

为进一步方便市场主体准入和退出,金义新区创新和完善政务服务,派驻纪检监察组开展全过程监督,让“权力变责任”“审批变服务”“串联变并联”“裁判员变运动员”,政务服务四个变,使群众经办事务流程“减负”。

在今年3月底,金义新区行政服务中心规范化定义7类容缺受理情形,标准化窗口及部门的容缺受理流程,进一步提升办事便利性。该区第一批政务服务容缺受理材料目录涉及19个部门、68个事项和127项材料。

自4月以来,金义新区行政服务中心共受理材料不完全具备办件条件213起,其中完成“容缺受理”143起,推动申请材料齐全且符合法定形式才能受理模式向受理边完善材料模式转变,进一步提升审批效能。

此外,金义新区行政服务中心积极应用“事好办”项目的成果,建立政务服务“尖兵窗口”,把窗口服务移至澧浦苗木大市场内部,采用“集群报+批量办”的模式,当日两小时内解决服务监管衔接问题30余个,规范化设立市场主体25户。3天内为孝顺、源东、赤松、江东、岭下5个乡镇集中发放《一般林木(疫木)采伐许可证》121个,涉松面积13.3万亩,压缩办证时长90.3%。

根据企业和群众“一站式”服务办事需求,金义新区强化政务服务资源整合,实现税务、市场监管、不动产、社保、医保等跨部门业务“一站式”服务。金义新区行政服务中心依托“事好办”项目智能派件功能,建立“税务+政务”的联办服务机制,将企业迁移等近20项简单涉税业务加入区“即办目录”,实现“立等可取”。解决企业开办、变更、注销、办税、参保等业务办理“两头跑”问题。3月以来,“税务+政务”简事即办窗口,快速处理2223件“简单服务”,占比达42%,有效提升联办效率,进一步畅通创新创业通道。

专班进驻 加速物流港建设

应柳依 许珊珊

让物流畅通起来,可以加速工业齿轮的转动。今年4月以来,作为永康市五金物流港工程征地的主战场,前仓镇以“扛旗争先、冲锋在前”的拼搏姿态揽下了工程征地项目军令状。

不到1个月,该镇全面完成8个自然村征地的协议签订,提前达成1100多亩73.5万平方米的征地任务,为五金物流港工程顺利推进打下坚实基础。

五金物流港工程涉及前仓镇401户农户。由于征迁工作量大面广、时间紧迫,党员、网格员、乡贤、两代表一委员全程参与一体化推进征迁工作。

该镇第一时间建立了征迁攻坚专班,由镇主要领导担任组长,对征迁工作进行统筹部署、指挥决策,下设综合协调、征收攻坚、宣传发动等5个工作专班。各专班分工明确、各司其职。同时,涉及征迁工作的

8个自然村分别设立攻坚小组,每个小组由村班子成员带队,选配富有实际经验、擅长群众工作的党员业务骨干担任组员,村两委干部联动参与,落实“每日一汇报、每周一研判”工作制度,以专业化、清单化确保征迁工作稳步推进。

“有些村民担心自己会吃亏,我们作为干部,要做到随时公开比对补偿账单,不许下不能兑现的承诺,谁也不搞特殊化……”前仓镇党委书记邵巧曾多次在群众面前强调。

公平公正,是此次征迁工作顺利开展的又一法宝。前仓镇形成了资规所、村镇、农业部门帮助确权,矛盾纠纷中心主动调解,纪委全程监督的工作机制。在前期研讨阶段,征迁攻坚专班通过开展涉征迁地村入户走访大排摸行动,建立了一个一线问诊清单。在中期推进阶段,该专班每天都会总

结工作,分类研判开药方,提高问题处置效率。在后期攻坚阶段,针对遗留问题,该专班加强部门沟通,争取政策支持,加快问题的协调解决。

“时间太紧张,也不知道别的村是什么政策。”在签约过程中,部分老百姓有着自己的疑虑。

征迁是大事,有声音也很正常。征迁攻坚专班经过商议决定:一是告知百姓,政策肯定是一致的、平衡的,补偿款也是公开透明的;二是干部、党员、村民代表带头签字;三是合理的问题合理解决。三大举措稳固了原先已签约的群众,也推动了观望的群众签约。

只有整片征迁地齐头并进,区块的开发才能盘活,整体推进大家才能共同富裕、同发展。现在,前仓镇的村民已开始展望物流港带来的美好未来。

义

正

永